

打造人与自然和谐共生的 张家界典范

中共张家界市委书记 刘革安
张家界市人民政府代理市长 王洪斌

明天是第50个世界环境日，今年的主题是“人与自然和谐共生”，旨在进一步唤醒全社会生物多样性保护意识，牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，让万物各得其生，各得其养以成，共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

建市以来，张家界坚持以生态优先、绿色发展为主线，确立“绿色即底色，生态即生命”的理念和“保护第一”的原则，发扬热爱自然、保护自然的淳朴天性，使得这方世界绝版的山水资源始终保持着原真性完整性，地球呼唤绿色，人类渴望森林，成为张家界国际森林保护节永恒的主题。十五时期，我们通过大力开展碧水守护、蓝天保卫、净土攻坚、大地增绿、城乡洁净“五大行动”，深入推进生态文明张家界建设，先后摘得国家森林城市、全国环境空气质量达标城市、湖南省园林城市、中国绿色发展优秀城市、美丽山水城市、中国最具生态竞争力城市、国家卫生城市等一批耀眼夺目的生态名片。头顶的天空更蓝，身边的大地更绿，河湖水体更清，良好的自然生态环境正成为建设现代化张家界的重要竞争力。

生态质量持续好转，是不是意味着可以“歇歇脚”“喘口气”？答案是否定的。对标高质量发展要求，对标人民群众对生态环境的新期待，我们仍有一定的短板和差距。重发展、轻保护的观念没有根本扭转；部门履行环保监管职责不够到位；水源地保护、自然保护地监管、农业面源污染防治、

城市扬尘污染管控、非煤矿山生态环境整治、城乡环境保护基础能力建设、生态修复等工作需要进一步加强；绿色发展的方式尚未完全形成。

风物长宜放眼量。风景成就了张家界，生态升华了张家界。良好的自然生态环境，是张家界核心的竞争力、可持续发展的命根子。我们坚决不能丢，要坚定不移保护好、巩固好、提升好，努力打造人与自然和谐共生的张家界典范。

打造张家界典范，必须深入学习贯彻习近平生态文明思想。习近平总书记关于“生态兴则文明兴、生态衰则文明衰”的论断，绿水青山就是金山银山。保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。等一系列战略性、标志性、创新性思想观点，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明的重大理论和实践问题，为建设美丽中国、实现人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，保持生态文明建设的战略定力，以经济社会发展全面绿色转型为引领，以能源绿色低碳发展为关键，坚定不移走生态优先、绿色低碳的发展道路。决不搞以牺牲生态环境换取一时发展的短视做法，决不做“吃子孙饭、端子孙碗、断子孙粮”的糊涂事，持续做好治山理水、显山露水的文章，为子孙后代留下美丽家园，给后世发展留下足够空间，让张家界自然生态永驻人间。

打造张家界典范，必须全力打

好污染防治硬仗。生态环境一头连着老百姓的福祉，一头连着社会和谐稳定。喝不到洁净的水，呼吸不到新鲜的空气，享受不到宜居的环境，老百姓是不会答应的。生态环境没有任何退路可寻，没有任何条件可讲、没有任何借口可找，必须下定决心、坚定目标、攻坚克难。我们要准确把握生态环保新形势新要求，密切关注老百姓反映强烈的突出问题，不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。要紧紧抓住当前生态环境工作重点，深入打好污染防治攻坚战2021年夏季攻势，重点抓好

净气、降碳、强生态，涵水、固土、防风险工作。要以改善生态环境质量为核心，不折不扣抓好中央、省生态环境保护督察及回头看问题整改，确保整改成效经得起群众天天看、历史

久久看。要全面推进十年禁渔，加快推进自然保护地整合优化国家试点，深入实施碧水守护、蓝天保卫、净土攻坚、大地增绿、城乡洁净五大行动，扎实做好大鲵保护区水电项目整改后续工作，防范化解生态环境风险，不断提升张家界生态系统的质量和稳定性。

打造张家界典范，必须加快推动形成绿色生产生活方式。生态环境问题是归根结底是发展方式和生活方式的问题。要从根本上解决生态环境问题，必须尽早形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。我们要坚持系统观念，加快完成生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线划定，认真实施三线

一单生态环境分区管控，统筹推进山水林田湖草系统治理和保护。要加快传统产业绿色转型和新兴产业绿色发展，大力推进绿色园区、绿色工厂、绿色能源、绿色建筑、绿色矿山、绿色交通、绿色金融等，深入开展绿色乡村、绿色学校、绿色社区、绿色家庭、绿色景区、绿色酒店等创建。要探索建立绿水青山就是金山银山转化机制，争取进入国家碳排放交易试点城市。要加强绿色环保宣传，增强全民生态文明意识，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。要始终把生态环境置于最严格的保护之下，严格落实企业主体责任、地方政府属地管理责任和各级监管部门监管责任，以零容忍的态度和执法守护绿水青山，加大提起公益诉讼力度，着力彰显环保法规钢牙利齿的威力，让保护修复生态环境获得合理回报，让破坏生态环境付出相应代价。要紧紧围绕守护中国好水、打造世界绿谷、创建国家生态文明建设示范区、碳达峰碳中和、3060等目标，持续推进生态绿色张家界建设，坚定扛起生态文明建设政治责任。

清风明月本无价，近水遥山皆有情。从1972年开始，每年的6月5日被定为世界环境日，到今天已经有50年了。对张家界人民而言，纪念世界环境日最好的方式，就是保持生态文明建设的战略定力，把生活中的每一天都当成环境日，时时处处为生态环境保护作贡献，坚定不移共建美丽张家界，让生态底色更加艳丽、生态名片更加精美，持久推进人与自然和谐共生。

高质量做好专项整治工作

我市开展深化工程建设项目招投标突出问题专项整治

本报讯 6月2日，全市深化工程建设项目招投标突出问题专项整治工作推进会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任王令波，市委常委、副市长尚生龙参加。

会议下发了《张家界市2021年深化工程建设项目招投标突出问题专项整治工作方案》，提出了整治领导干部插手工程建设项目问题等五个方面的重点整治内容。

王令波指出，这次专项整治工作是在去年基础上的深化和拓展，要继续坚持“小切口、硬措施、实效果”工作思路，坚持紧盯整治目标，抓住关键环节，确保整治工作取得实效；要进一步提高政治站位、强化组织领导，压实工作责

任，细化责任分工，形成挂图作战、一体作战、共同推进态势，高质量做好专项整治工作。

尚生龙强调，我市在加强工程建设项目招投标管理方面做了大量工作，去年的工程建设项目招投标突出问题专项整治取得了一定成绩，但在工程建设项目招投标领域还存在一些突出问题，要整合纪检监察机关与公安机关、职能部门力量，建立部门联动的协同配合机制，形成办案活力；各相关部门要梳理问题清单，建立整治台账，制定整改措施，对每个重点问题深查细究，将监督检查贯穿于整治工作各环节、全过程。

（本报记者 谷俊德）

红色小歌仙 张锦辉：唱歌也是革命

《理想照耀中国》之《八妹》播出

湖南日报 新湖南客户端6月1日讯（记者 邓正可 通讯员 陈丹妮）唱歌不仅要用胸腔、腔腹，更要有勇气和思想。6月1日晚在湖南卫视播出的系列短剧《理想照耀中国》之《八妹》，讲述了中国现代十大少年英雄之一张锦辉（黄杨钿甜饰）用她热情而富有鼓动力的歌声进行革命宣传，最终英勇就义的故事。

1915年夏，在福建省永定县金砂乡西湖寨，张锦辉出生了。当时还没有正式的名字，大家叫她八妹。八妹天生一副好嗓子，且对歌曲有深刻的理解，能够唱出贫困人民的苦难和地主老财的贪婪残忍。有她在的地方就有歌声，大家又亲切地称她为“红色小歌仙”。

八妹12岁时，她的堂兄张鼎丞（印小天饰）回乡开展革命，开办了平民夜校，乡里的女娃们虽有心学习文化，但无人敢带头。八妹不顾世俗的眼光，第一个去报名，天天去听课。在夜校里，八妹有了大名，叫张锦辉，寓意“山河锦绣，光辉照耀”，正如她的歌声一样，把大家照得亮堂堂的。八妹识字越来越多，常常捧着老师编的革命山歌本不停地哼唱，并带动村里的亲眷尤其是女娃们一起学习。

之后，张鼎丞等人转移作战，八妹想要一同去战斗，但大家担心她出意外，不同意她的请求。张鼎丞开导八妹，唱歌做宣传也是一种革命，她的歌声就像火种给大家带来光明。山间道路，张鼎丞和战友们前行，山岗上传来八妹的歌声，让他们的脚步充满力量。

1929年5月，红四军解放了永定，八妹加入了少年先锋队。她不但用山歌鼓舞人心，还以实际行动支援前线，如站岗放哨、贴标语送信、替红军家属干活。1930年春，八妹加入共青团，任红军游击队宣传队队员。同年5月，宣传队奉命到西洋坪开展工作，八妹给群众们演唱《救穷歌》，一曲唱完又一曲，歌声传遍整个村庄，也传到了敌人耳中。

很快，整个村子被敌人包围，八妹在村民们的掩护下逃了出去。眼见群众一个个倒在血泊之中，八妹不忍再连累大家，主动暴露自己的行踪而被捕。在牢狱中，八妹面对酷刑，坚贞不屈。她脚戴铁镣，面不改色，在一瘸一拐中唱起山歌，最后在中国共产党万岁的口号声中英勇就义，年仅15岁。



防止数据变“数惧”

齐健 郑明鸿

澧水絮语

害怕身份被盗用 害怕数据造假 害怕数据不公和数据歧视 害怕数据垄断 在大数据渗透到日常生活方方面面的同时，大数据杀熟、简历大数据黑市买卖、App窃取信息连环套、大数据企业天价抽成和安全监管缺位等问题不时见诸媒体，使不少人闻数色变。

有数据心理的远不止个人，很多企业也惧怕数字化改造。据统计，我国有超过55%的企业尚未完成基础设施数字化改造。

对个人来说，破解数据存“三难”：一是个人隐私保护难，二是算法公开公正难，三是平台垄断抗拒难。

但在数据已经渗透到生产和社会方方面面的今天，很难有人说自己能置身事外。这就需要产、学、政、研多方合力，建

立健全治理体系和相关制度，在确保个人隐私和数据安全的前提下，探索实现更精准的数据确权、更便捷的数据交易、更合理的数据使用，促进公平竞争，反对垄断。

对企业来说，“数惧”无外乎“三不”：囿于传统观念和路径依赖，对大数据发展态势认识不足，对新技术应用持抵触情绪，是“不想”；面对数字化转型的阵痛和风险，不敢率先吃螃蟹，转而踌躇徘徊，是“不敢”；缺少数字化方法、技术和人才，导致“不会”。这就需要加快推进面向中小微企业的数字化转型服务，加快跨数字领域和传统行业复合型人才的培养。

对大多数企业和个人来说，大数据仍是个新事物，不敢贸然接受乃人之常情。但历史已经证明，拒绝新技术的企业最终会被淘汰。

当下，中国大数据产业规模超万亿元、5G终端连接数占全球80%以上。站在数字生产力快速崛起的历史新阶段，在大数据深刻影响全球科技创新、产业结构调整和经济社会发展的洪流中应当看到，数字中国的前进趋势不可阻挡。

防止数据变“数惧”，既要努力克服“三难”，也要激发企业和个人的主观能动性，更要加深对大数据的研究，加快数据要素市场的完善。破除一些领域数据无序、无权、无价的瓶颈，直面数据标准不一、监管缺位、体系扁平、市场混乱等问题，加快形成完善、成熟、合理的数据运营、流通、监管体系，使数据要素的使用、交易更安全、可信、开放、融合，全面支撑数字经济革故鼎新。

（据新华社）

夏季养生之时蔬篇

黄瓜是不少人初夏开胃的首选。它是含水量最高的食物之一，能很好地补充体液。营养丰富的黄瓜还有益于清扫体内垃圾，常吃有助于预防肾结石，并且对肾脏具有保护作用。

树三鲜 樱桃、枇杷、杏子

樱桃是夏季最早上市的水果之一，其含铁量很高，同时还含有较多

的维生素C和少量的有机酸，它们不仅有益健康，还能提高肠道对铁的吸收率。樱桃富含花青素，有助保护视力、提高免疫力。

枇杷富含人体需要的多种维生素和钙、磷、铁、钾等多种矿物质。钙、磷和胡萝卜素的含量尤其高于其他水果。枇杷还含许多生物活性物质，有助增加人体免疫力。

杏子也在立夏之后上市，民间有端午吃个杏，到老没有病的谚语，常吃杏子可提高人体的免疫功能。杏子还富含β胡萝卜素，具有强大的抗氧化能力，还有助护眼。其钾含量也很高，能帮助维持体液平衡。

水三鲜 黄鱼、河虾、鲥鱼

目前，临近孕产期的鱼是夏季的首选。黄鱼富含蛋白质、不饱和脂肪酸、胆固醇、维生素B₂、尼克酸、维生素E以及多种矿物质。尤其值得一提的是，黄鱼富含微量元素硒，硒是人体必

需的营养素，具有抗氧化作用。夏天一到，河虾也开始陆续上市。其中含有丰富的蛋白质、钙、磷、铁等多种矿物质。虾比其他肉类纤维细，水分多，所以口感细嫩，容易消化吸收，尤其适合老人和儿童食用。小河虾外壳薄且软，带皮吃补钙效果很好。

民谚道：“春边秋鲤夏三鲜”，其中的三鲜指的就是鲥鱼。鲥鱼富含蛋白质，且易于消化吸收，是肝肾、心脑血管疾病患者的良好蛋白质来源。鲥鱼还富含维生素D和矿物质钙，有助健骨。

桑植县民族中医院成为省儿童医院医联体指导医院

本报讯 近日，桑植县民族中医院与湖南省儿童医院举行湖南儿科医联体指导医院签约仪式，签约授牌仪式，标志着该院正式成为湖南省儿童医院医联体指导医院。

据了解，桑植县民族中医院与湖南省儿童医院建立医联体，是深

永定区民政局多措并举抓平安建设

本报讯 5月28日，笔者从永定区民政局了解到，今年以来，该局坚持“防风险、除隐患、遏事故”的底线思维，强化忧患意识，提高防控能力，着力抓好抓实平安建设，助推民政事业高质量发展。

该局切实把“稳”字放在工作中之重，将民政社会救助兜底纳入乡村振兴战略的大事来实施。积极开展便民利民服务，热情接待，周到服务，一切工作围绕群众的利益而展开。重点抓好信访稳定，抓好“一对一”矛盾问题化解。特别

是面对农村低保、社会救助、医疗救助等热点、难点问题，突出信访矛盾和不稳定因素研判管控，认真开展矛盾排查和化解工作，使95%以上的矛盾化解在了基层，取得了工作的主动权。

此外，该局还聚焦民政网络舆情，抓早抓好舆情处置管控，切实加强网络舆情应对机制建设，坚持主动公开、超前介入、快速处理三项原则，落实专人及时关注舆情动态，积极回应网民关切，妥善处理网络负面舆情信息。（田贵学）

交通问题顽瘴痼疾集中整治

永定街道整治交通顽瘴痼疾

本报讯 近日，永定区永定街道持续整治交通顽瘴痼疾，保障广大群众的出行安全。

整治行动开展以来，永定街道共出动整治力量300余人次，整治车辆50余辆；劝导车主主动拆除

违规安装的遮阳棚3000余个，劝导驾驶人员佩戴头盔872人次，现场教育行人横穿马路、闯红灯30余人；查处无牌无证摩托车34起，非法载客189起；整治车辆乱停乱摆行为157起。（孙爱卫）

桑植县退役军人事务局 以赛促学

本报讯 连日来，桑植县退役军人事务局积极组织机关党员干部职工踊跃参与党史军史知识网络竞赛。

据悉，该局以党史学习教育为契机，以退役军人事务部老兵永远跟党走党旗飘扬在心中网络知识竞赛为主要载体，积极引导机关党员干部职工通过在线答题竞赛、党史军史书籍阅读、集中研讨等方式，深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和军史以及《退役军人保障法》等知识学习，营造出比学赶超的学习氛围。（邱德帅 向东）



张家界市中医院协办

立夏养生还需要抓紧尝“三鲜”！立夏之后陆续上市的应季食物，不仅新鲜美味，还在夏季养生中起到关键作用。

地三鲜

蚕豆、蒜薹、黄瓜

立夏以后正是嫩蚕豆上市的时节，除了富含钙、镁等营养素以外，